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ATA DA 77ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CURSO
DECIÊNCIAS ECONÔMICAS - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO, REALIZADA EM 04
DE OUTUBRO DE 2021.

Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, por meio do ambiente
virtual Google Meet, reuniram-se os senhores membros do Comissão de Curso de
Economia - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência do Prof. Dr. Pedro
Caldas Chadarevian.  Estiveram presentes os membros:  Prof.  Dr.  Alberto Handfas,
Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes, Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann, Prof. Dr.
Diogo de Prince Mendonca, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Prof. Dr. Flavio
Tayra, Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza, Prof. Dr. Marcelo Soares de Carvalho, Prof.
Dr. Paulo Costacurta de Sa Porto. Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof.
Dr. Douglas Mendosa, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Solange Ledi
Goncalves. Não justificaram ausência: Prof. Dr. Andre Roncaglia de Carvalho, Profa.
Dra. Claudia Alessandra Tessari, Profa. Dra. Daniela Verzola Vaz, Prof. Dr. Eduardo
Luiz Machado, Prof. Dr. Sidival Tadeu Guidugli, Prof. Dr. Veneziano de Castro Araujo.
Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de frequência, e sendo constatado
quorum com 10 presentes. A reunião tratou da seguinte pauta: 1.INFORMES: 1.1
Coordenação de Curso:  o Prof.  Pedro informou que houve muitas demandas de
discentes no período de rematrícula, sendo necessários alguns reajustes e reuniões; no
entanto, a maior dificuldade foi em relação à quebra de pré-requisitos, que demandou
reuniões  com a  Direção  Acadêmica  e  a  Pró-  Reitora  de  Graduação,  diante  disso
informou que há 04 alunos que ainda serão integrados às listas de estudantes, e pediu
a compreensão dos docentes em relação a isso. Além disso, comunicou a confirmação
da Profa. Beatriz Saes como vice- coordenadora do curso de Economia e convidou a
Comissão para participar do evento comemorativo dos 10 anos do curso de Economia
na  Unifesp,  que  a  Coordenação  de  Curso  promoverá  no  dia  09  dezembro.  1.2
Programa de pós-Graduação: a Profa. Luciana informou que o exame da ANPEC foi
realizado na semana passada com uma quantidade de candidatos inscritos bem menor
no exame nacional e no exame local. Tendo em vista um menor número de candidatos
e de menor aceite, provavelmente, a CPED deve discutir, na reunião de outubro, a
institucionalização da avaliação por projetos, que deverá ser organizada até o final do
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ano para que a avaliação de projetos aconteça em janeiro. Ademais, mencionou que a
verba PROAP precisa ser empenhada até o dia 30 de outubro. 1.3 Adunifesp: o Prof.
Alberto relatou que a Adunifesp realizou uma assembleia na passada cuja discussão foi
sobre a PEC 32/2020 e sobre temas relacionados à própria Adunifesp. 2.ORDEM DO
DIA:  2.1  Pesos  do  Enem:  o  Prof.  Pedro  mencionou  que  há  uma  solicitação
perguntando se o curso quer revisar os pesos do Enem para este ano. Após discussão,
a Comissão deliberou pela manutenção dos pesos atuais. 2.2 Tradução- nomes das
UCs: o Prof. Pedro informou que a Secretaria de Relações Internacionais solicitou a
tradução dos nomes das disciplinas atualmente oferecidas pelo curso. A Comissão
decidiu pelo encaminhamento no qual coloca-se à disposição, mas informa que não
pode realizar a tradução por falta de conhecimento específico.  2.3 Comissão de
Curricularização: o Prof. Pedro relatou que no dia 08 outubro a Associação Nacional
dos Cursos de Graduação em Economia (ANGE) realizará uma reunião para discutir
acerca da curricularização da extensão nos cursos de Economia e sugeriu que alguém
participasse, assim ficou acordado que ele participaria da reunião. Em seguida, a
Profa. Beatriz informou que a Comissão de Curricularização conseguiu fazer a versão
do Programa Guarda-Chuva e que está produzindo dois projetos vinculados a ele; para
auxiliar  na alteração do PPC,  sugeriu  o  preenchimento de uma nova planilha de
atividades relacionadas às UCs com potencial extensionista. Após isso, o Prof. Pedro
perguntou como está sendo o diálogo com os estudantes acerca da curricularização de
extensão, tendo em vista que a comissão está sem representante discente; diante
disso,  o  Prof.  Daniel  se  dispôs  a  enviar  e-mail  ao  Centro  Acadêmico  Estudantil
convidando os alunos a indicarem um representante para participar da discussão.
Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Jacyeli Macena Quirino, secretária da
Comissão de Curso de Ciências Econômicas, lavrei a presente ata. ATA APROVADA
NA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 23 DE MAIO DE 2022.

 
 

 Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian
Coordenador

Presidente da Comissão de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco
 
 

 Jacyeli Macena Quirino
Secretária da Comissão de Curso de Ciências Econômicas - Eppen - Campus Osasco
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